Bevezet?6 fizika 11. gyakorlat
Optika

Példak orai gyakorlasra:
10.3. Dombort gdmbtiikor gorbiileti sugara 8 cm. Szerkessziik meg a tiikor eldtt 3 cm-re 1évo
targy képét! Az eredményt szamitassal is ellendrizziik!

10.29. Egy 20mm kiils6é atmérdjii tivegesében higany van. A higany-
oszlop ,,vastagsdga” oldalrél, az tivegcsovon at nézve 18 mm-nek latszik.
Mennyi az livegeso falvastagsaga, ha az liveg torésmutatdja 1,5?

11.39. Pontszerl fényforras 30 cm tavol van egy kis atmérdji, 5 dioptrias

lencsét6l. Mekkora tavolsaggal tolddik el a kép, ha a lencse és a fényforras
kdzé 15 cm vastag, 1,5 térésmutatoju Gveglemezt helyeziink, az optikai

tengelyre merdlegesen? L.M—‘
20 mm

12.9. Egy tavollaté ember szamara a tiszta latés tavolsaga 50 cm. Hany dioptrias szemiiveget kell
viselnie ahhoz, hogy tiszta latdsanak tavolsaga a normalis (25 cm) legyen?

12.42. A ferdén tartott hanglemezre nézve, szineket latunk. Miért?
10.19. Hogyan lehet megmérni egy homoru tiikor fokusztavolsagat?

10.36. A vizbe helyezett fapalca torottnek latszik, mégpedig a vizben 1évé része a viz feliilete
felé torik, ellentétben a fénysugarral, ami a beesési merdleges felé torik. Mi a jelenség magyarazata?

11.33. Mekkora lehet annak a lencsének a fokusztavolsaga, amellyel a padl6tél d = 2 méter
tavolsagban 1évo csillar képét a padlon eld tudjuk allitani?

12.15. Egy ember, levéve szemiivegét, a konyvet szemétdl 16 cm tavolsagban tartva, olvas. Hany
dioptrias szemiiveget hasznal az illetd, ha az egészséges szem esetében a tiszta latas tavolsaga
25cm?

[ 4cm R=8cm
12.17.
a. Szerkesszilk meg a P pont képét! P
b. Szamitassal hatarozzuk meg a P pont zc,q?f' T
képének helyét! '
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